

喝第二杯白开水时 我怀念起上一杯

口述:于诺,女,25岁,公司职员
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

于诺在QQ对我说:“如果这个世界上有后悔药卖就好了。”
我想,很多人都想过这样的如果,可这个世界上终究是没有后悔药的,真后悔了,也只能悔不当初了。

我和前男友是大学同学, 他为我留在了杭州

我和前男友小罗是大学同学,大一的时候就认识了,到大三才发展成为恋人。他没有轰轰烈烈地追我,只是默默地陪在我身边,就像涓涓细流,虽然细细地、轻轻地,但等我发觉的时候,他已经占据了我的心田。

小罗不是很爱说话,但是很照顾我。我这个人很懒,喜欢睡懒觉,早餐基本上是不吃的。和他在一起后,他总是会为我准备好早餐,牛奶加面包。我们有些课是不在一起上的,早上我有课,他没课,他也总会帮我买好早餐,陪我去上课。

女孩子有时候是很容易被收买的,一顿早餐就可以。毕竟,这个年代的孩子,都是父母捧在手心里呵护的,能放弃睡懒觉的时间,为女朋友送上热乎乎的早餐,也算是一种体贴了吧?

一起上课,一起吃饭,一起背书考试,日子过得飞快,我们很快就大学毕业了。

小罗的家人希望他回老家工作,还在老家给他找了份收入、待遇都不错的工作。他问我,愿不愿意跟他回老家。我考虑了一下,拒绝了,我喜欢留在杭州。其实我的爸爸妈妈也为我老家找了份还不错的工作,但我不想回去。如果回去,等于是养老,我想趁年轻,在外面闯荡闯荡。

我和小罗说了想法,把决定权交给他:如果他留在杭州,我们的爱情可以继续;如果他回去,那我们只能分手了。

后来,小罗也留了下来。他爸爸妈妈发了好大一通火,不过最终还是让他留下了。

工作后开始忙碌的生活, 我有了男友以外的圈子

毕业后,我们分别进了不同的公司。进公司的时候,同事们问我,小姑娘有没有男朋友啊?我毫不犹豫地回答:“有。”我在心里是很认同和小罗的感情的,不想因为任何因素起变化。

工作后,大家的生活都变了。工作让我接触到了以前不曾接触过的人和事,这一切,都让我觉得新鲜。而我是一个很要新鲜感的人。

和小罗之间的感情也一样,因为已经在一起三年了,彼此之间已经熟悉得像左手和右手一样,有时候连亲吻都让我觉得像喝白开水一样平淡。但我还是认为这样如涓涓细流的情感会比轰轰烈烈的长久。

工作后,小罗的生活也发生了变化。他很忙,几乎每天都要加班,晚上加班加到12点是常有的事,连双休日也被剥削为一天了。

他有事情忙,我也就把更多的重心放到了我的工作和生活上了。我是那种很需要人守在身边的女孩子,没人在身边,我会寂寞。记得和一个朋友聊天,我说过这么一句话:二十五岁的女孩子,天天一个人吃饭,一个人看电视打发时间,是一种悲哀。小罗忙的时候,我就觉得很悲哀,我不喜欢一个人过。

如果守着寂寞过日子,我会后悔和小罗在一起的。所以,在小罗忙的时候,我会和同事出去吃饭、喝茶、聊天、泡吧。就这样,认识了一批新的朋友,开始有了自己的圈子,同学以外的圈子,也就是小罗以外的圈子。

会说会唱的他, 在空虚的时候占据了我的心

和阿治就是在这个圈子里认识的,他是我同事的一个朋友,同事生日请我们去唱K的时候认识的。

我学过一段时间的声乐,所以歌唱得还不错。阿治说起来是他们那圈人当中的“K歌王子”,几乎没什么歌能难倒他。本来阿治对我也没有多加留意,但是我开口唱歌后,他的目光就落在我身上了。他拿了酒过来和我喝,说:“都说美女不会唱歌,今天我算是看到了会唱歌的美女。”

有时候,人在某一时刻、某一个特定的环境里是会被某些东西所吸引的,比如一首歌。阿治那个晚上唱了好些歌,有些歌代表了他过去的某些岁月里的某段感情,他还唱了我最喜欢的歌给我听。阿治在人群中显得相当亮眼,但那晚他就一直陪在我身边唱歌给我听,或者和我对唱。

那个晚上,我玩得很开心。临别的时候,阿治要了我的手机号和QQ号,说是有机会再找我去唱歌。

第二天一早,我上班,习惯性地上了QQ,发现有人请求加我为好友,署名是“昨晚唱歌给你听的那个人”。我笑笑,就把他加进来了,并下意识地吧QQ上线,本来,我一直都是隐身的。

上了线以后,阿治马上发了个“红唇”的表情过来。我们聊喜欢的音乐,喜欢的电影,喜欢的文字,距离就这么拉近了。不知不觉就聊了一整天,幸亏那天我基本上没什么事情要做,否则以那样的效率,肯定要挨领导批评了。

下班的时候,阿治说:“一起去唱歌吧”。我正好也觉得无事可做,小罗肯定要加班的,那不如自己找乐子打发时间呢。于是,就去了。

之后的几个晚上,阿治都约我出去玩,不是唱歌就是去酒吧。音乐和酒,有时候是能催情的,大概过去半个月,阿治对我说,他喜欢我。我说:“我有男朋友的。”阿治说:“这不妨碍我喜欢你。”

因为想要激情, 我被成功挖了墙角

我想过和阿治保持距离,但我的同事是个很爱玩的人,她几乎天天都能叫出一帮朋友玩。我和阿治是她必叫的两个朋友,所以,我们又不可避免地见面。

其实,在我的心里,我是期待和阿治见面的,因为和他在一起,比较有激情,也比较好玩。

因为阿治老是和我在一起,同事几乎都已经认定我们是一对了,甚至还旁敲侧



击地问我们是什么关系。阿治把球踢给了我,我笑笑说:“我们也只是朋友啦,别忘了,我可是已经有男朋友的。”只有我自己知道,说这话的时候,多少有些言不由衷。我想,如果没有小罗,我应该会选择和阿治在一起的。

我以前一般是在11点之前回家,但是自从和阿治之间变得暧昧不明的时候,我开始晚归,几乎每天都到12点以后,有时候小罗加完班了,我还没有回去。小罗打电话问我在哪里的时候,我会告诉他和同事在外面玩。虽然没有撒谎,但说起来还是有那么一点心虚。

小罗大概察觉到某些不对劲了,情人的心是很敏感的。他对我说,不喜欢我每天都这么晚回来,希望我早点回家,不要让他担心。我有点心虚,有点不耐烦,又觉得他管我太多了,对他说:“我和同事应酬,这是我的生活,你不应该限制我太多,你要给我足够的空间。”他甚至还对小罗说,他也可以有自己的圈子,我不会干涉的。

为这事,我们吵过。但是小罗很爱我,最终他妥协了,只是要我不要让他担心。我不想让小罗再多想什么,改了QQ和邮箱的密码,这些我曾经是对他公开的。

之后,小罗看我看得也比较紧,经常问我在哪里。阿治对我也加紧了脚步,对我

很好,体贴入微,但又不给我压力。我在他们两个之间很犹豫,但是小罗的“看人法”,让我觉得比较反感,我觉得他让我很压抑,而且,新鲜感也没有阿治给我的强,最终,我对小罗说了分手。

说分手的那天,下着雨,小罗很诧异,问我为什么,我说我们之间已经没什么感觉了。小罗不肯,他说以后会尽量多抽时间陪我,不让我寂寞了。我说,已经太迟了,我已经爱上别人了。

分手后才发现, 原来他才是真正爱我的那个人

和小罗分手后,我也挺难受的,毕竟是三年多的感情,不是一句话就能断的。但因为阿治,我有寄托,所以很快就从失恋的感觉中走出了。

那些天,阿治也整天陪着我,虽然我对阿治说,我谁也不要,自己一个人过,但整天和他在一起,已经说明了我的决定。

刚开始的时候,的确很甜蜜,他到哪里都把我带上,带我见他的朋友,带我玩,每天都让我觉得很新鲜。但是时间久了,发现也就那样,激情最终都会趋于平淡。对着阿治,我也会觉得亲吻犹如白开水一样平淡,我甚至会在亲他的时候想起小罗。